
高雄市立右昌國中106學年度第一學期二年級第三次段考地理科試題 

                                                        二年 ___班   姓名：__________   座號：___ 

一、選擇題：每題 4分 

1.（  ）西元 2009 年長江三峽大壩完工後，成為全世界規模最大的水利工程，下列有關長江三峽大壩的敘述何者正 

       確？  

       (A)解決華北平原的水患問題 (B)萬噸貨輪可由上海至重慶 (C)影響中南半島的農業與航運  (D)減少長 

       江流域土壤鹽鹼化。 

2.（  ）右圖為中國「絲綢之路經濟帶」示意圖。中國希望利用西部位置的優勢， 

       與周邊國家經濟合作，下列何者不是「絲綢之路經濟帶」會經過的地區？ 

       (A)中亞 (B)歐洲 (C)新疆 (D)雲南。 

3.（  ）曉佳看了一部電影，對影片中居民的生活環境印象深刻：「當地高山聳 

       峙，十分寒冷荒涼，人口集中於氣候較暖濕的南部河谷，種植青稞…… 

       。」請問：下列哪一項敘述最符合當地的地理特色？  

       (A)當地位於中國的水田農業區內 (B)夏季東南季風帶來印度洋水氣 

      (C)當地的畜牧方式是以放牧為主 (D)犛牛與藏綿羊是當地主要牲畜。 

4.（  ）內蒙古自治區傳統產業活動是為畜牧業，東部是以放牧為主，西部是以游牧為主，此種差異主要是受哪項 

       因素的影響？  

       (A)雨量多寡 (B)氣溫高低 (C)河流長短 (D)地形起伏 

5.（  ）右圖為中國某地區一年農耕行事曆，此種耕作型態最可能種植下列哪一種糧食作物？ 

       (Ａ)小麥 (Ｂ)甘蔗 (Ｃ)稻米 (Ｄ)甜菜。 

6.（  ）「三北防護林工程」被稱為『中國的綠色長城』、『生態工程世界之最』，其範圍包 

       含 13 個省、市、自治區，占中國陸地面積的 42.4％。下列哪一個地區是位於「三 

       北防護林工程」的範圍？ 

       (A)華中地區  

       (B)華南地區  

       (C)青藏地區  

       (D)蒙新地區。 

7.（  ）右圖為中國三級產業產值佔 GDP 的比重變化圖。由圖中資訊判 

       斷，下列敘述何者正確？  

       (A)目前從事第三級產業的人口比例最高  

       (B)1980 年至 2010 年工業產值比例為三級產業之首  

       (C)服務業產值比例自 1950 年至今皆為三級產業之首  

       (D)第一級產業的人口比例自 1980 年至今皆為三級產業之末。 

 8.（  ）右表是中國四個地區農作物生長期的日數，表中四個地區生長期日數的差異主要是 

    受下列哪一個因素影響？ 

        (Ａ)雨量 (Ｂ)地形 (Ｃ)氣溫 (Ｄ)土壤。 

9.（  ）中國昔日石化工業的重心主要在北部區域，近年來長三角也成為石化工業的生產 

       基地。請問:北部區域與長三角的石化工業主要考量的工業區位，分別為下列何者？ 

        (Ａ)原料、交通  (Ｂ)原料、市場 (Ｃ)市場、勞工 (Ｄ)交通、勞工。 

10.（  ）右圖是中國的氣候類型分布圖。居民利用高山融化的雪水灌溉，精細的耕種土地， 

        發展綠洲農業。請問：這種農業活動最可能出現於圖中哪個區域？  

        (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

11.（  ）吐魯番窪地的艾丁湖過去曾充滿淡水，主要靠高山積雪融化及地下水補充，現在整 

        個湖區除了西南部有小片湖水外，其餘已成為一片白色的鹽田。上述艾丁湖乾涸的 

        主要原因為何？  

        (A)水土流失嚴重 (B)居民圍湖造田 (C)土壤的鹽鹼化 (D)大量引河水灌溉。 

12.（  ）右圖是中國境內的農牧業活動分布圖，圖中農牧業分界線與下列何者最相符合？ 

        (Ａ)季風氣候區與其他氣候區分界線 (Ｂ)東部經濟帶與中部經濟帶分界線  

(Ｃ)農業一穫區與農業二穫區分界線 (Ｄ)傳統交通方式南船北馬的分界線。 

 

 

                 背面有試題 

地區 生長期日數 

東北 小於150天 

華北 約200天 

華中 約250天 

華南 300天以上 



13.（  ）土地沙漠化是指「由於自然環境變遷或是人為不當利用下，導致土地肥沃度下 

        降，甚至無法生長植被，形成荒涼的漠地景觀」，下列哪些人為活動與土地沙 

        漠化的關係最小？ 

        (Ａ)過度砍伐 (Ｂ)不當採礦 (Ｃ)過度放牧 (Ｄ)過度灌溉。                       

14.（  ）右圖是中國在 2009 到 2013 年手機銷售預測，圖中手機的銷售額呈現 

穩定成長，而中國持有手機的人口也不斷增加。這表明中國具有下列 

哪一項優勢？ 

       (A)勞工充足 (B)原料充足 (C)交通便利 (D)市場廣大。 

15.（  ）中國沙塵暴每年造成的經濟損失高達人民幣 500 億元以上，影響甚大， 

尤其以北京受到的影響最為嚴重，沙塵暴主要發生在下列哪一個季節？  

        (A)春末夏初 (B)夏末秋初 (C)秋末冬初 (D)冬末春初。 

16.（  ）右圖為新疆維吾爾自治區的棉花產量變化圖。下列何者是使其產量逐年提 

        高的主因？  

        (A)灌溉技術進步 (B)農業人口增加 (C)水運系統改善 (D)年降水量漸增。 

 

二、題組: 每題 4分 

(一)中國南水北調工程，自2013年東線通水至今，北方已約1億人受惠，原本南水北調只是北京、天津等市的「補

充水源」，如今已成為當地依賴的「主力水源」，目前河南省37個縣市全部通水，河北省80個縣市也已開始使用「南

水」。 

17.（  ）上文中的「南水」是指下列哪一條河川？ 

        (A)長江 (B)珠江 (C)黃河 (D)淮河。 

18.（  ）南水北調工程分成三線，下列關於東線的敘述何者正確？ 

        (A)自三峽大壩調水，利用京杭大運河的河道輸水  

        (B)華北地區冬季河川會結冰，影響冬季的調水量  

        (C)打通長江與黃河源流區的分水嶺，施工困難度高  

        (D)提供華北豐沛的電力，解決工業動力不足的問題。 

19.（  ）中國華北地區缺水較嚴重，尤其在哪一個月份最需要調水？  

        (A) 2 月 (B) 6 月 (C) 8 月 (D) 10 月 

(二)中國因人口快速增加，許多土地資源面臨不當開發，導致生態環境日趨 

    惡化。右圖是中國三級階梯示意圖，請問: 

20.（  ）圖中戊區氣候嚴寒，多凍土，土地生產力低，耕地有限，人口多集 

        中於下列哪一條河川的河谷區？ 

        (A)雅魯藏布江  (B)額爾濟斯河  (C)塔里木河  (D)長江。 

21.（  ）土地沙漠化與鹽鹼化主要出現在右圖中的何處？ 

        (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

22.（  ）近年來中國為降低國內環境災害繼續惡化，紛紛推動各項相關政策， 

其中「退耕還湖」、「退耕還河」等政策最可能在右圖中何處推行？ 

        (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

(三)右圖是中國依各地區的經濟發展程度所畫分的三大地理區。請問: 

23.（  ）圖中ㄅ、ㄆ、ㄇ三個經濟圈是目前帶動中國經濟發展的火車頭。ㄅ、ㄆ、ㄇ 

依序是哪些經濟圈？  

(Ａ)環渤海區域、長江三角洲、珠江三角洲  

(Ｂ)珠江三角洲、長江三角洲、環渤海區域  

(Ｃ)環渤海區域、珠江三角洲、長江三角洲  

(Ｄ)長江三角洲、環渤海區域、珠江三角洲 

24.（  ）甲經濟帶是中國三大經濟帶中產值最高的地區，然而該地經濟發展所具備的優勢，不包括下列何者？  

        (A)水陸交通便利 (B)空間與資源充足 (C)高科技產業密集 (D)人民教育水準較高。 

25.（  ）乙經濟帶近年因哪項優勢，逐漸成為許多企業設廠的首選地區？  

        (A)交通較東部便利 (B)經濟較東部發達 (C)人口較東部眾多 (D)工資較東部低廉。 

 

 

試題結束 


